

人民群众信任就是咱最大的幸福

探寻人民警察吕建江的无悔初心③

□记者 尹翠莉

今年清明假期前几天,吕建江综合警务服务站的门一直敞开着,自发前来悼念老吕叨叨的人络绎不绝。吕建江生前用过的办公桌上摆满了鲜花,厚厚的留言簿上写得满满的,都是人们念叨给他的心里话。

清明到了,这是纪念亲人的节日,吕主任真心帮我们,就是我们的亲人。

人心自有一杆秤,谁给老百姓做了好事实事,老百姓就会记住一辈子。

几平方米的警务站虽小,却是吕建江服务群众的大舞台。他用爱民为民、无私的情怀,温暖了城市,温暖了民心。



▲吕建江生前帮助辖区困难居民丁忠光干活。石家庄市公安局供图

▶吕建江生前在帮助辖区居民整理杂物。石家庄市公安局供图

群众的事再小也是大事,自己的事再大也是小事

吕叔,我来看看您,给您带了山西的糕点

4月3日,一个女孩专程从太原坐火车来到石家庄,当晚,她在吕建江生前工作过的警务站外站了近3个小时,仰望着警务站上吕建江的名字,她说:就想陪吕叔待一会儿,如果不是他,我或许已经不在世上了。

那是2014年12月10日晚,这个女孩发了一条微博私信给吕建江:怎么自救救不活?察觉到她有自杀倾向,吕建江一边和她聊天转移注意力,一边迂回打听她的位置,在家休息的他专门跑到警务站紧急联系山西警方。

经过近4个小时的劝导,直到女孩放弃轻生的念头,山西警方也找到女孩,他才放心。

说好等我大学毕业来看您,您却等不到那一天,您食言了。女孩在她的微博写道,吕叔,下辈子,换我做警察,让我来守护您。

从警13年,吕建江为群众办的小事、急事、难事不胜枚举。吕建江生前带过的徒弟、民警张金茂说:师父心里永远装着百姓,他为老百姓做了太多事情,有的大家知道,更多的大家都不知道。

2005年的一个雨天,吕建江值班时接到一个电话,说有个老太太迷路了,他立马开警车赶到,把老太太搀到车上。老太太说,送我到公交站牌就行。发现老太太没零钱坐公交车,吕建江摸了摸口袋,把仅有的五个一元钢镚都给了她。

聊天时,吕建江发现老太太脑子有点糊涂,就问她家在哪,想把她送回去。老太太一会儿指东一会儿指西,一个多小时过去,还没找到家。吕建江从车上下来,向路人打听。天越来越黑,雨越下越大,一路走一路问,兜兜转转4个小时,终于把老太太送回了家。

吕建江要走时,老太太拿出一个苹果送到他手里,拉住他说:孩子,吃了再走吧。

有了这次经历,加上平时接处警时经常碰见走失的老人,吕建江就上了心。

有家属把写着住址和电话的卡片放在老人身上,吕建江觉得这样容易泄露信息。反复琢磨,他想出了印制有中间平台电话的黄手环的办法,就联系爱心企业制作,免费发放给老人。

吕建江又发现,个别老人并不愿意戴,觉得戴上了就是告诉别人,我有问题。咋办?

受微信二维码的启发,他对黄手环进行了升级。将老人的个人信息生成二维码,根据需要打印裁剪,可以把二维码放在钱包里、公交卡套里,即使不戴手环,也能让人联系到家属。果然,这个方法很受老人欢迎。

群众的事再小也是大事,自己的事再大也是小事,能为群众解难事,吕建江费多大劲都去干,可他对自己的事,花一点时间都吝啬。

妻子崔利平回忆,留村搞拆迁时,吕建江接连几天守在那儿,有天很晚回来,说头晕,一量,高压快200了。让他请假去看病,他说:不用,我就是医生。再说,哪有时间啊。第二天一早,又去上班了。

能为群众办实事,付出再多也值得。吕建江常说:群众需要什么服务,我就推出什么服务。群众在哪里,我就把工作延伸到哪里。

有人不清楚手续白跑了几趟,他就想着办网上警务室,自费买了电脑和一堆书,常常半夜醒来他还在忙,后来有了微博,更是没日没夜。崔利平说,家里信号不好,他一进屋就把手机放窗台上,手机一响,就跑过去看,有时深夜还会接到咨询电话。

孩子落户准备哪些材料,丢失物品去哪里登记,驾驶证到期怎么换证,网友的问题五花八门,他的回答不厌其烦,市民赶火车时间紧,找他,他开上私家车帮忙送站,网友看到路牌倒了@他,不是他的辖区,他也多方协调,当天解决了问题。

为啥大伙都爱找你帮忙?一天24小时在线就不累,面对这样的提问,吕建江总是把眼睛眯成一条缝:咱是警察,群众找咱,就是信任咱!人民群众信任就是咱最大的幸福!

你离群众有多近,群众就跟你有多亲

吕建江出生在太行山深处一个小村子,家境贫寒的他深知基层百姓的不易,看到老百姓犯难,他心里难受,有时还会抹眼泪。有人说,别看老吕身着一身威严的警服,可里面裹着的是对群众的一腔柔情。

转业到留村当片警时,村里治保会成员告诉他,留村可不好管。他说,我不是来管人的,我是为大家服务的。他把手机号等联系方式制作成便民联系卡,走街串巷、挨家挨户发给村民,让大家有困难就找他。

有个叫丁忠光的下岗女工暂住在留村公婆家,一家人月月靠着丈夫打工的1000多块钱生活,吃顿肉都得仔细算计。吕建江在大街上巡逻,见到摆地摊卖袜子的丁忠光,蹲下来和她拉家常,叮嘱她,以后有难处就找我。

丁忠光以为这是警察的客套话。没几天,吕建江又来街上转,发现丁忠光不摆摊了,一问得知摊位到期了,他就找村里做工作,给丁忠光划了一个新摊位。

了解到摆摊收入越来越不行,丁忠光再次失业,吕建江又帮她找了一家网吧做保洁。没多久,网吧被拆,丁忠光又没了工作。这次她不好意思再找吕建江,却还是被他发现了。吕建江埋怨她见外,又把她介绍到一家市场做保洁。

丁忠光领了工钱几次要请吕建江吃饭,他一摆手推辞了:攒个钱不容易,你快留着过日子吧。

我是个孤儿,从小在福利院长大,吕哥就是我的亲哥!想到吕建江,丁忠光痛哭不止。

岁月更迭,岗位在变,一颗滚烫的为民之心却始终依然。

刚到安建桥警务站当主任时,吕建江到附近的加油站走访,照旧给每人发了一张便民联系卡。李俊彦当时想,我一个加油站的小职工,哪儿需要跟人家警察打交道?

一次,一位男士来加油,看车上的表针没起来,便咬定加油站的油表有猫腻,不给钱。李俊彦苦苦解释,

油表是经过专门检测的,给其他顾客加油也都没问题。可男士仍不依不饶,还冲着其他车主大喊:别在这里加油了,给不够,说着还把车挡在了入口处。

情急之下的李俊彦想起吕建江的那张联系卡,赶紧拨打电话。几秒钟后,吕建江抄近道小跑过来,问清楚情况后,就劝那位男士。男士说吕建江拉偏架,还从车上叫下来几个人,一起嚷:我上面有人,你算老几,敢不敢让我拍你的警号!

吕建江挡在李俊彦的前面,厉声说:你拍吧!我的警号就是让老百姓看的!邪不压正,几个人马上怂了,指着吕建江喊了句:你给我等着,就骂骂咧咧地走了。

吕建江再巡逻时,李俊彦问他:不怕被打报复啊,他笑着摆摆手:连这都怕,咋保护老百姓?

自这以后,加油站的职工打心里都服吕建江,李俊彦大年三十儿包了饺子,总会给警务站民警端过去几盘。

你离群众有多近,群众就跟你有多亲。

他发布微博号召广大网友提供案件线索,网友迅速跟帖:警力有限,民力无穷,暖集民心,为国所用!

一些残障人士路过,吕建江会请他们到警务站里喝口水,后来他们再经过时,常远远地站定,朝着警务站敬礼。吕建江看到了,很庄重地回礼。

2017年12月1日清晨,吕建江因病去世的消息刷屏了石家庄人的微信朋友圈,这样一句留言被众人纷纷点赞转发:好人的力量是无穷的,生死都在。

追悼会那天,上千名群众一道含泪为他送行,现场悲声一片。那一刻,我深切地感受到他在人民心中的分量有多重!一位曾多次采访过他的记者感言。

前路再远莫忘记,一片初心为谁来。民心深处自有丰碑,楷模精神浩然长存。

港澳金融投资行业服务河北民营企业发展对接活动在深圳成功举办

本报讯(记者高原雪)为深入贯彻落实省委、省政府关于“双创双服”活动的要求,4月12日至13日,省委统战部在深圳市举办港澳金融投资行业服务河北民营企业发展对接活动。省委常委、统战部部长高志立出席签约仪式。

香港金融投资行业的有关专家学者,就香港资本市场助力河北高质量发展,和2018年全球经济展望及资本市场准入分享,进行集中辅导。来自港澳的52家金融投资行业企业与我省的74家民营企业进行了现场对接,港澳金融投资行业专家

学者为我省民营企业把脉问诊、出谋划策。通过前期沟通和现场交流,达成47项合作意向,现场签订6项合同。

此次活动旨在利用香港、澳门的金融资本和人才聚集优势,帮助河北优秀民营企业对接国际资本市场,助力我省企业实现融资上市,服务我省经济发展。省委统战部将对有初步合作意向的项目进行跟踪,创新载体形式,继续引导港澳和我省企业家交流互动,及时掌握信息、做好后期服务,争取项目早日落地。

省人大常委会开展落实农作物秸秆综合利用和禁止露天焚烧决定跟踪检查

本报讯(记者周洁)4月9日至14日,省人大常委会开展落实《关于促进农作物秸秆综合利用和禁止露天焚烧的决定》专项监督审议意见跟踪检查。9日,省人大常委会召开动员会,听取6个政府部门整改工作汇报,进行动员部署。会后,组成三个检查组,深入各设区市,对20多个县(市、区)部分秸秆综合利用企业、秸秆收储场地和焚烧监测、管理现场进行明查暗访。省人大常委会党组书记、常务副主任范照兵,副主任王刚参加检查。

范照兵指出,去年以来,各地对落实农作物秸秆综合利用和禁止露天焚烧决定专项监督审议意见高度重视,制定了相关措施,做了不少工作,取得明显成效。他强调,确保决定落实到位,还需要付出更多努力。要搞好顶层设计,积极调整农作物种植结构,努力减少秸秆直接还田,优化五化利用比例;要整合政策资源,扶持和培育秸秆综合利用企业做大做强,积极发展秸秆高效利用的相关产业,促进农民增收;要坚持网格化监管和高科技监管相结合,加快推进视频监控和红外报警系统建设,尽快实现全方位、全天候、全覆盖监控;要总结典型经验,拓展现有成果,转变工作作风,加大推进力度,务求今年内全省秸秆综合利用和禁止露天焚烧工作取得决定性胜利。

2018年度春季京津冀退役军人就业招聘会举行 6532人次初步达成就业意向

本报讯(记者吴韬)4月14日,2018年度春季京津冀退役军人就业招聘会在河北人才大厦举行。副省长张古江、省军区副政委文须深入招聘会现场,与用人单位和求职的退役军人面对面交谈,详细了解参会单位岗位提供情况和求职者就业意愿,并要求民政部门继续搭建好供需对接平台,长期坚持下去,使之成为服务退役军人就业创业的优质品牌。

本次招聘会共有来自京津冀150多家企事业单位参会,提供就业岗位上万个,涉及医药医疗、IT电子、房地产、商贸物流、机械加工、教育培训、物业管理、安保等多个岗位类别。招聘会现场还设立了政策咨询和就业指导服务台,由熟悉政策的工作人员为求职应聘者解答退役军人劳动保障、促进就业等方面的优惠政策。京津冀三地的9600多名退役军人前来求职应聘,6532人次初步达成就业意向。

据了解,京津冀退役军人就业招聘会由省民政厅主办,北京、天津两市民政部门协办,每年至少举办两次,旨在搭建退役军人与用人单位之间的沟通平台,进一步拓宽退役军人就业渠道。

定州市昌润达环卫公司员工韩广亮 驾洗扫车救火保安全

河北好人·每周发布

本报讯(记者张怀琛)定州市昌润达环卫公司员工韩广亮从没想到,自己有一天也能成为英雄。前不久,他在当班途中发现一家饭店厨房起火,不仅没被吓跑,还奋不顾身地冲上去救火,确保了饭店员工和过往行人的生命。

当时,我正在附近进行洗扫作业,忽然发现不远处的小饭店里冒出滚滚浓烟和火光,心里就知道出事了。情况紧急,韩广亮来不及多想,立即掉头,将洗扫车开到饭店门口,不顾火焰炙烤和焦烟刺鼻,拔起高压水枪就开始施救。

3月17日,位于定州市定西路与定深路交叉口附近的一家饭店厨房操作间里,几名员工正在准备中午的饭菜。厨师去炉灶点火,突然,喷溅出的火星将灶台周围的油渍点燃,瞬间火苗四窜。

后来,正在附近做保洁的环卫工李建伟、庞冬梅、王永坡也先后赶到,一边拨打119报警电话,一边帮忙疏散现场人员。

因为玻璃上有很多平时积攒下的油点,火舌顺着燎过去,很快就听到了噼里啪啦的碎裂声,周围许多人都吓得四散逃开了。饭店老板事后回忆道,就在距离起火点三四米处,还在灶台周围液化气罐,火势再控制不住,这两个大家伙随时可能变成炸弹,威胁店内员工和过往行人的生命。

由于发现及时、施救得力,短短几分钟时间,韩广亮几人就将凶猛的火势完全控制住。待到消防车赶到,大火已经完全扑灭。

根据消防队现场勘查,此次火灾基本没造成什么损失,但如果不能及时扑灭,一旦引燃室内的液化气罐造成连锁爆炸,后果将不堪设想。

救了人,韩广亮却没敢告诉家里人,主要是怕他们担心,我媳妇第二天刷朋友圈才知道这事儿,埋怨归埋怨,还是挺替我骄傲的。说罢,他憨憨一笑。



2017年12月3日,省会各界1500多名干部群众冒着严寒到殡仪馆送别吕建江。(本报资料片)

(上接第二版)中央有关部门根据海南省建设自由贸易试验区、探索实行符合海南发展定位的自由贸易港政策需要,及时向海南省下放相关管理权限,给予充分的改革自主权。按照市场化方式,设立海南自由贸易港建设投资基金。深化司法体制综合配套改革,全面落实司法

责任制,实行法院、检察院内设机构改革试点,建立法官、检察官员额退出机制。支持建立国际经济贸易仲裁机构和国际争端调解机构等多元纠纷解决机构。

(三十一)完善实施机制。海南省要发挥主体责任,主动作为、真抓实干,敢为人先、大胆探索,以功成不必在

我的精神境界和功成必定有我的历史担当,一任接着一任干,一茬接着一茬干,将蓝图一绘到底。要制定预案,稳定市场预期,坚决防范炒房炒地投机行为。研究建立重大问题协调机制,统筹推进海南全面深化改革开放工作。中央有关部门要真抓实干支持,切实

贯彻落实本意见提出的各项任务和政策措施,会同海南省抓紧制定实施方案。国家发展改革委要加强综合协调,强化督促检查,适时组织对本意见实施情况进行评估,及时发现问题并提出整改建议,重大事项向党中央、国务院报告。新华社北京4月14日电

今年全省规上工业增加值力争同比增5.0%

新一轮技术改造,滚动实施千项技改项目。开展千名工业大夫、百家工业诊所问诊活动,开展智能制造等方面诊断活动。大力发展工业设计,建立省市两级工业设计创新中心,培育认定10家省级工业设计中心。

处理好加减法关系,去产能、增动能。确保年内压减100万吨水泥、500万吨焦炭、500万重量箱平

板玻璃。积极有效推进绿色生产,培育3家省级绿色园区和30家绿色工厂。实施大数据发展战略,力争年内运营服务器规模达到100万台。推进两化深度融合,实施30个制造业+互联网试点示范项目。

以质量强省建设为引领,增效益、创品牌。推动大中型工业企业全面建立研发机构,强化行业技术创新平台建设,新增25家省级以上技术创

新示范企业。深入实施质量强省战略,组织专家帮助企业建立品牌培育管理体系,争创1家国家产业集群区域品牌示范单位。培育200项省级中小企业名牌产品。

加快军民融合深度发展。加大军民资源信息共享、对接平台建设力度,推进军民科技成果双向转化。重点在航空航天、先进装备制造、新一代电子信息、人工智能等高新产业领域实施一批产业项目。力争年内军民融合企业达到750家,军民融合产业主营业务收入达到2400亿元。

(上接第一版)培育15家以上省级小微企业创业创新示范基地、35家市级基地,为企业提供保姆式代办服务和专业化专家式服务。督导各地进行涉企收费自查自纠和涉企经营服务性收费清理,降低偏高的收费标准,制止各种乱收费、乱摊派、乱检查、乱罚款等行为。培育200家左右专精特新中小企业。

启动万企转型升级行动,调结构、促转型。组织实施万企转型升级行动计划,加快振兴工业实体经济,推进新型工业化进程。深入实施